

贵州茅台今年来股价走势



“国酒茅台”商标遭众酒企阻击

继山西汾酒后，河南杜康发出反对公开信，称茅台高价令绝大多数国民喝不起，难称“国酒”

新京报讯 (记者李静) 贵州茅台申请“国酒茅台”商标初审通过后，遭到了山西汾酒、河南杜康等多家白酒企业的集体反对。继山西汾酒首先发出反对声音后，河南杜康昨日也发出公开信，称茅台缺乏成为“国酒”的理由。

河南杜康发公开信反对

继前日山西汾酒第一个站出来以行动阻击茅台申请国酒商标，向国家商标局递

交商标异议申请书之后。昨日河南杜康发布公开信，反对“国酒茅台”申请商标，建议国家商标局慎重考虑是否准许该商标注册。

据悉，国家工商总局官网7月20日公布的商标初审公告显示，贵州茅台申请的4个“国酒茅台”商标通过初审，申请日期为2010年6月9日。根据《商标法》规定，贵州茅台要想最终拿下“国酒茅台”商标，还需经过3个月公示期。公示期间，任何个

人和企业都可向商标局提出异议。

河南杜康昨日表示，如果确实要出现官方认可的“国酒”，这应具有悠久、厚重的历史文化底蕴，才能与中国悠久的历史相互匹配。“茅台可以文献明确追述的历史不过一二百年，相比杜康、汾酒、西凤等远远不及。”

此外，河南杜康称，茅台的高价使绝大多数人喝不起。“一个绝大多数国民一辈子都不曾品尝过的白酒，如

何能够称得上是‘国酒’？”

河南杜康还认为，如果茅台被授予“国酒茅台”商标，对于其他数以万计的白酒生产企业来说，是一种不公平竞争，违反了国家颁布实施的《反不正当竞争法》。

白酒企业抱团抵制

继前日汾酒集团第一个站出来公开阻击茅台申请国酒商标后，昨日汾酒集团文化发展研究中心主任柳静安

再次表示，目前集团正在联系其他酒企，一起抵制此事，已有数家企业观点相同。

有白酒企业负责人昨日表示，山西汾酒、河南杜康、五粮液等多家白酒企业对于茅台申请国酒的反对已达成了共识。

茅台未回应

昨日记者就多家白酒企业的质疑致电茅台酒股份公司副总经理杜光义，其表示

一直在开会，无法接受记者的采访，而对记者随后发去的短信截至发稿也未得到回复。此外，记者昨日拨打茅台多名高管电话，电话无人接听或在得知记者来意后挂断电话。

面对众多白酒企业的质疑声，记者昨日拨打国家商标局综合处及宣传科，但宣传科电话一直无人接听。

昨日有“A股第一高价股”之称的贵州茅台收盘于251.90元，上涨3.07元，涨幅1.23%。

事件背景

茅台9次申请“国酒茅台”商标

自2001年到2010年，茅台曾先后9次提出“国酒茅台”商标的申请，除此外申请初审通过外，其他8次均无果。

昨日，一位业内人士向记者介绍，早在2009年商标局曾就该不该通过国酒茅台申请专门开会讨论过，当时结论是否定的。但去年去茅台考察后，近期通过了申请。

记者昨日从遵义市政府官网查询到，去年11月，由工商总局副局长付双建、工商总局商标局局长许瑞表、工商总局商评委主任何训班等组成的调研组曾赴茅台集团，就“国酒茅台”商标注册事宜进行考察。

新京报记者 李静

专家分析

茅台加冕“国酒”可能性极低

白酒专家铁犁昨日表示，茅台此举之所以引起业内的强烈反对，和“国酒”背后的利益链条有很大关系。

据他介绍，在市场上，五粮液有“国五液”、西凤有“国典凤香西凤酒”、汾酒有“国藏汾酒”、泸州老窖有“国窖1573”之称，如果茅台申请注册成功，意味着其他酒品便“万般皆下品，唯有茅台高”，此举势必引来同行的质疑。

铁犁表示，“国酒”是对一个白酒群体的称呼，不该被任何一个酒企所独占，否则，对其他酒厂就不公平。

铁犁指出，“国酒”的

概念范围很宽泛。“国酒茅台”到底是指代表中国产的酒，还是指质量很好的酒，消费者并没有清楚的认知。“要是‘国酒茅台’专指中国产的酒，那么这又将其他白酒置于何处。”

此外，铁犁表示，茅台无论以价格还是市场需求度来看，都不需要通过成为“国酒”来提升其品牌。而茅台申请注册“国酒茅台”是企业行为，作为管理部门将考虑公平问题，加之现在众多白酒企业对此事表达了质疑，即便通过了初审，但茅台加冕“国酒”的可能性极低。

新京报记者 李静

All in TUNING 2012 中国改装汽车展览会

All in CARAVANING 2012 中国房车展览会

www.atcshow.com

一场属于 改装车、房车爱好者的盛大嘉年华

2012.08.10-12

全国农业展览馆（新馆）·北京

300余辆炫酷改装车、近百辆豪华房车、22家知名露营地精彩呈现

参与现场活动赢取2012中国露营地体验计划优惠券、国际驾照、卡拉拉模型等

参加“中润发”第九届改装车评选大赛赢取万元轮毂

国际品牌携珍稀车款亮相

(86 21) 6169 8300 / (86 10) 5797 0888 不仅仅是展览会，更多同期精彩活动请访问 www.atcshow.com

中华十年大庆震撼回馈

7月21日-8月21日折扣季，逛汽车的奥特莱斯。

59800

无限量供应！

中华新款H320, H230即将上市，欢迎预定

QQ群182362803, 让我们帮你来省钱“吧”，真诚邀请您的加入 置换专线13331161953

北京祥龙博瑞汽车服务(集团)有限公司三分公司 (原：北京市汽车修理公司三厂)

方庄店：67654450 姚家园店：67735393 地址：丰台区刘家窑东500米路南（大陆写字楼一层）

售后服务地址：朝阳区李家坟路5号（东三环七棵树出口向西汽修二厂院内）

服务电话：67741849（维修 保险大赠送）